Приказ № 09-01-535/21 от 29 сентября 2021г.
[bookmark: _GoBack]Об организации обучения в очном и дистанционном формате на созданных новых местах дополнительного образования детей в Республике Дагестан
В целях реализации национального проекта «Образование» федерального проекта «Успех каждого ребенка» по созданию новых мест для дополнительного образования 
ПРИКАЗЫВАЮ:
 
Организовать с 1 октября 2021 года реализацию образовательного процесса по освоению общеобразовательных (общеразвивающих) программ дополнительного образования на созданных новых местах дополнительного образования детей в Республике Дагестан в очном и дистанционном формате на 2021/2022 учебный год (необходимые материалы прилагаются).
Руководителям ГБУ ДО РД «Малая академия наук Республики Дагестан» (Дибирова А.И.) и ГБУ ДО РД «Детско-юношеская спортивная школа» (Маркаров А.А.) совместно с учреждениями дополнительного образования:
организовать дистанционное обучение на созданных новых местах дополнительного образования детей в Республике Дагестан с 01 октября 2021 года;
организовать работу по доведению графика проведения дистанционных занятий на созданных новых местах дополнительного образования детей до руководителей органов управлений образований муниципальных образований и образовательных организаций в срок до 30 сентября 2021 года;
организовать работу по созданию раздела «Дистанционное обучение по реализации программ дополнительного образования» на официальном сайте ГБУ ДО РД «Малая академия наук Республики Дагестан» и размещению локальных нормативных актов, графика и формы проведения занятий;
организовать информационно-методическое сопровождение проведения дистанционных занятий;
организовать проведение методических мероприятий (педагогических мастерских, семинаров-практикумов и пр.) по обмену опытом проведения занятий на базе ГБУ ДО РД «Малая академия наук Республики Дагестан» и ГБУ ДО РД «Детско-юношеская спортивная школа» в течение всего периода.
Органам местного самоуправления, осуществляющим управление в сфере образования:
назначить ответственных в муниципальных органах управления образованием и в каждой образовательной организации за организацию образовательного процесса по программам дополнительного образования детей, в том числе с использованием дистанционных технологий, в срок до 1 октября 2021 года;
создать условия для проведения дистанционных занятий в созданных новых местах дополнительного образования детей с 01 октября 2021 года (согласно направляемым графикам занятий ГБУ ДО РД «Малая академия наук Республики Дагестан»);
взять под личный контроль посещение дистанционных занятий обучающихся на созданных новых местах дополнительного образования детей;
организовать внесение изменений в рабочие программы дополнительного образования, в части их реализации с использованием дистанционных технологий;
организовать работу по размещению на сайтах образовательных организаций информацию о начале образовательного процесса, в том числе с использованием дистанционных технологий;
проинформировать обучающихся и их родителей о реализации образовательных программ с применением дистанционных и электронных форм обучения, а также организовать оформление согласий (заявления) на выбранную форму обучения.
Отделу развития дополнительного образования детей (Калмыковой Л.П.) провести мониторинг реализации образовательного процесса на созданных новых местах дополнительного образования детей в срок до 10 октября 2021 г., далее – ежеквартально.
Контроль за исполнением настоящего приказа возложить на временно исполняющего обязанности первого заместителя министра М. Абидова.
 
Приложение: в электронном виде.
 
Временно исполняющий
обязанности министра                                                                          Я. Бучаев
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