Отчет о поделанной работе в МКУ ДО ДДТ МО «Акушинский район» во исполнения Приказа №2478-09/17 от 07 сентября 2017г. Министерства науки и образования РД - О внедрении проекта «Дополнительное образование детей (механизмы повышения качества программ дополнительного образования детей).
Приказом № 15 от 12 сентября 2017 г. по МКУ ДО ДДТ утвержден « План мероприятий по улучшению качества образовательной деятельности  МКУ ДО ДДТ »
     На официальном сайте учреждения создан  раздел «Дополнительное образование детей»,  где размещен «План мероприятий по улучшению качества образовательной деятельности   МКУ ДО ДДТ», там же  выставлены анкеты для социологического опроса как детей так и родителей(законных представителей)по изучению общественного мнения о качестве оказания образовательных услуг в сфере дополнительного образования и который постоянно будет обновляться  в течении всего учебного года.
На сайте также размещена полная информация:
-о педагогических работниках и о дополнительных образовательных программах, а также аннотации к программам;
- своевременно  вносится изменения информации  в раздел «Сведения о педагогических работниках», а также сведения о повышении квалификации;
- создана  рубрика «Достижения наших педагогов», где публикуются полученные награды, результаты аттестации, участие в конкурсах разных уровней);
- информация о номерах телефонов, адресах электронной почты и официального сайта учреждения;
- информация о проводимых положениях муниципального, Республиканского и Всероссийского уровней, о  конкурсах, соревнованиях;
- мониторинг участия  обучающихся в конкурсах, выставках, смотрах, в различных мероприятиях;
- обеспечивается создание персональных страниц педагогических работников на сайте ДДТ.
Создана вкладка «Обращение граждан», для внесения предложений и информирования о ходе рассмотрения обращений граждан.
Информация на сайт еженедельно обновляется.
На сайте создана страница «Дополнительное образование», где есть информация о проведении работы педагогами по улучшению качества работы в ДДТ.




     В начале был проведен мониторинг охвата обучающихся программами дополнительного образования и  на основе мониторинга было решение изменить  и дополнить в программы новизну учитывая интересы обучающихся (новые образовательные программы технического направления, робототехника).
      Внесенные методсоветом изменения в годовые планы деятельности ДДТ на новый учебный год в  связи с вышеуказанным приказом  Дагминобр успешно реализуются в полной мере.
      Некоторые актуальные вопросы внедрения   проекта «Дополнительное образование детей обсуждались  на семинарах, который прошли  в ДДТ   протокол № 03  от  25октября  2017г. где обсуждалось проведение тематических родительских собраний по вопросам улучшения взаимоотношений работников учреждения   обучающихся и их родителями, о проведении соц.опроса, как родителей так и учащихся.
    На педагогическом совете от 19 октября 2017 года обсуждалась тема: «Комфортная образовательная среда как часть инфраструктуры в учреждении дополнительного образования», где с педагогами говорили о том, как важна для работы с детьми создания комфортного среды для реализации творческих умений детей.
Завхозом  Багандовой С.Г проводится пропаганда и обучение требованиям охраны труда, обучающиеся проходят инструктаж по технике безопасности.
     Проведены  открытые занятия в детских объединений  «Рукодельница»- педагог   БагандоваС.Г., «Ассорти»- педагог Магомедова З.А., «Волшебная кисть» - Кадиева Л.К., «Фантазеры» - педагог Магомедова М.А., «Универсал» - педагог Рабаданов Р.А.,  с учетом инноваций, с использованием новейших технологий;  подготовка и проведение  выставок изделий и рисунка , посвященные мероприятию «День Матери», выступлений  творческих коллективов на учрежденческих, муниципальных мероприятиях.
      Методсоветом  составлен план проведения открытых занятий и график прохождения курсов повышения квалификации  педагогами ДДТ в течении  учебного года за 2017 – 2018 год. В целях улучшения качества допобразования на курсах повышения квалификации в сентябре были педагоги  Мирзаева У.Г.,Багандова С.Г., Багандалиева А.А., Юнусова Г.М.
В рамках реализации мероприятий Концепции дополнительного образования детей и приоритетного проекта «Дополнительное образование детей (механизмы повышения качества программ дополнительного образования детей) «Качество дополнительного образования»  направленных на повышение качества образования в Республике Дагестан. На заседаниях Ассоциации педагогов дополнительного образования которые прошли  в г.Махачкале на базе Малой академии наук приняли участие: директор ДДТ Гаджиева А.М. и педагоги  Дома детского творчества.
       На совещаниях, были рассмотрены различные  направления  дополнительного образования детей: «Искусства», «Спорт», «Наука», «IT-школа», «Инженерное дело», «Ремесла», «Культура», «Живая планета», «Моя Россия», «Мир вокруг».    
      20 ноября 2017года -  направление «Искусство»,  где приняла участие педагог ДО «Волшебная кисть» -  Курбанова Л.К., 
23  ноября 2017 года   -  направления «Ремёсла», где приняла участие педагог ДО «Фантазеры» - Магомедова М.А.,  
       4 декабря 2017 года  -   направление «It технологии» и «Инженерное дело», где принял участие педагог  ДО «Универсал» - Рабаданов Р.А. 

        Педагогами с 10 по 27  ноября было проведено анкетирование (социологический опрос) среди обучающихся и их родителей   «Улучшение комфортной среды в ДДТ» и результаты анкетирования таковы: 
       В анкетирование приняло участие  90% родителей , 97% обучающихся  из общего числа воспитанников (обучающихся ) которые посещают МКУ ДО ДДТ.       
      Таким образом, в результате анкетирования родителей выявлены:
- различные позиции опрошенных родителей о взаимодействие с ДО,
- обозначены наиболее эффективные формы взаимодействия с родителями.   
      Анализ анкетирования родителей и обучающихся показывает хороший   результат, что большая часть удовлетворены качеством образовательных услуг в системе дополнительного образования в МКУ ДО ДДТ. 
[bookmark: _GoBack]      В журнале «Ритм ДДТ», на сайте учреждения, идет  полное информирование о деятельности ДДТ по претворению плана мероприятий по организации  внедрению  проекта «Дополнительное  образование детей  (механизмы повышения качества программ дополнительного образования детей) «Качество дополнительного образования»
