Отчет о поделанной работе в МКУ ДО ДДТ МО «Акушинский район» во исполнения Приказа №2478-09/17 от 07 сентября 2017г. Министерства науки и образования РД - О внедрении проекта «Дополнительное образование детей (механизмы повышения качества программ дополнительного образования детей).
Приказом № 15 от 12 сентября 2017 г. по МКУ ДО ДДТ утвержден « План мероприятий по улучшению качества образовательной деятельности».
     На официальном сайте учреждения создан  раздел «Дополнительное образование детей»,  где размещен «План мероприятий по улучшению качества образовательной деятельности МКУ ДО ДДТ», там же  выставлены анкеты для социологического опроса как детей так и родителей(законных представителей)по изучению общественного мнения о качестве оказания образовательных услуг в сфере дополнительного образования и который постоянно будет обновляться  в течении всего учебного года.
На сайте также размещена полная информация:
-о педагогических работниках и о дополнительных образовательных программах.
- информация о номерах телефонов, адресах электронной почты и официального сайта учреждения.
- информация о проводимыхположениях муниципального, Республиканского и Всероссийского уровней, о  конкурсах, соревнованиях.
- мониторинг участия  обучающихся в конкурсах, выставках, смотрах, в различных мероприятиях.
Информация на сайт еженедельно обновляется.
В конце сентября  был проведен мониторинг охвата обучающихся программами дополнительного образования и  на основе мониторинга было решение изменить  и дополнить в программы новизну учитывая интересы обучающихся(новые образовательные программы технического направления, робототехника).

 Методсоветом были внесены изменения в годовые планы деятельности ДДТ на новый учебный год в  связи с вышеуказанным приказом  Дагминобр.
Директором Гаджиевой А. М. проведена разъяснительная беседа на заседании общего собрания работников учреждения, в основе которого актуализация знаний работников учреждения о возложенных должностных обязанностях, протокол №  02  от  20 сентября2017г.

Некоторые актуальные вопросы внедрения   проекта «Дополнительное образование детей обсуждались на семинаре, который прошел в ДДТ   25сентября  2017года, протокол № 02  от  25сентября 2017г. где обсуждалось проведение тематических родительских собраний по вопросам улучшения взаимоотношений работников учреждения   обучающихся и их родителями. Обязательное проведениеоткрытых занятий с учетом инноваций, с использованием новейших технологий;  подготовка и проведение  отчетных смотр-конкурсов, выставок, концертов, спектаклей, выступлений  творческих коллективов на учрежденческих, муниципальных и Республиканских мероприятиях в течении  года согласно плана ДДТ.   
 Методистом составлен план проведения открытых занятий и графикпрохождения курсов повышения квалификации  педагогами ДДТ в течении  учебного года за 2017 – 2018 год..
 Педагогами с 17 по 27 сентября было проведено анкетирование (социологический опрос) среди обучающихся и их родителей  и результаты анкетирования таковы: 
    В анкетирование приняло участие  100 % родителей , 97% обучающихся  из общего числа воспитанников (обучающихся ) которые посещают МКУ ДО ДДТ. Таким образом , в результате анкетирования родителей выявлены :
-различные позиции опрошенных родителей о взаимодействие с ДО,
- обозначены наиболее эффективные формы взаимодействия с родителями.  Анализ анкетирования родителей и обучающихся показывает неплохой результат, что большая часть удовлетворены качеством образовательных услуг в системе дополнительного образования в МКУ ДО ДДТ . 
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