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Введение.

           Роль леса в жизни человека велика. Большую роль в поддержании жизни на Земле играет лес.  Лес - это качество окружающей среды: прежде всего это источник жизни всего живого на Земле. Не зря его называют «лёгкими» Земли. Лес - основной производитель кислорода и потребитель углекислого газа. Поэтому лес -   прежде всего здоровье. Среди леса чаще всего строят детские оздоровительные лагеря, дома отдыха, санатории. Так как здесь самый чистый, самый здоровый и полезный воздух.

     Лес - защитник соседних полей и лугов. Зелёной стеной он стоит на пути злых ветров – суховеев и сберегает урожай. Лесные птицы защищают луга и поля от насекомых. А зимой лес, снижая скорость ветра, не даёт ему сдувать с полей снег, под которым тепло засеянным с осени хлебным семенам.
     Лес - хранит в себе большие запасы воды, которые питают реки, ручьи, лесные озёра. Весной снег в лесах тает медленно, и талые воды постепенно пополняют ближайшие водоёмы. Лес защищает почву от ветров и потоков воды, которые быстро уносят верхний плодородный слой.
     Лес - это наша ресурсная кладовая. Без леса невозможна хозяйственная деятельность. Поэтому лес – источник множества материалов. Источник лекарственных трав и продуктов.
Актуальность.
           Наше село считается одной из самых красивейших местностей. Его окружает сосновый лес.
      К сожалению, когда выезжаешь на территории леса можно встретить следы прошлых посещений отдыхающих: разбросанный мусор, выжженные участки леса, сломанные ветви деревьев, следы от колес машин на поляне или лугу и многое другое.
И это очень тревожит не только меня, но и многих других здравомыслящих жителей селения Усиша. Очень жаль, что администрация нашего села не обращает на эту проблему должного внимания. Если и в дальнейшем будет продолжаться это варварское уничтожение леса, то совсем скоро лес превратиться в мусорную свалку.
Основная часть.
«Встал поутру, умылся, привел себя в порядок –

 и сразу же приведи в порядок свою планету».

     Если есть на Земле место, куда Бог не пожалел красоты, то это моё село Усиша.  

 Моё село – это маленький кусочек природы, местечко, которое я люблю и берегу. Для меня – это зелёные луга, где пасутся коровы и овцы, гордо и свободно наслаждаясь зеленью, это горы, окружающие моё, село со всех сторон, это плодородные земли, к которым мои сельчане относятся как к святыне, это вкусная горная вода наших родников, которая в любую минуту утолит жажду и исцелит от многих болезней, это лес, который с одной стороны украшает село.    
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     Однако если присмотреться повнимательнее, страшная картина представляется нашему взору: наш прекрасный усишинский лес завален мусором.
«Доска позора»
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     Жизнь леса и судьбы людей моего села тесно связаны между собой. Лес даёт нам кров и пищу, он вдохновляет нас на свершения, наполняет жизнь смыслом и делает её легче. И, самое главное, именно лес даёт нам то, без чего жизнь на планете Земля невозможна. Он даёт нам кислород.   
     Он – источник вдохновения, успокоения человеческих сердец. Это любимое место отдыха для многих наших сельчан.  Шум деревьев – это единственный шум, от которого никто никогда не устаёт. Нам надоедает шум машин, звонки телефонов, телевизоры, а шум листвы, трепещущей на ветру, только исцелит уставшего. 

      Лес дарит нам бодрость и здоровье, хорошее настроение. Как же мы благодарим его за это?!

    Мы с болью замечаем, что в последнее время, наш родной лес теряет свою былую красоту. Замечаем, как замученные мусором березы не дают нормального ветвления, катастрофически быстро, как от ожогов, желтеют и засыхают ели, сосны. Птицы не строят в подлеске гнезд. 
     Это что?! Небрежность? Халатность? Я думаю, преступность поведения. Лес – это дом для человека, даже больше, чем дом, и правила поведения в нем должны быть не менее строгими, чем в собственном доме. Нужно помнить о том, сколько радости дарит нам наш родной лес. 

      Мы любим гулять в лесу, дышать его прекрасным чистым воздухом и наслаждаться красотами природы. Но очень часто отдых портят нелицеприятные картины гор мусора, оставленные в кустах, под деревьями, у дороги. Сначала мы морщим лицо от гадливости и думаем: «И почему люди мусорят, неужели так сложно убрать за собой?». Затем привыкаем к этому зрелищу. А затем, не дай бог, и сами начинаем подкладывать в общую кучу пару пустых бутылок: «Все равно уже куча навалена ― пара бутылок ничего не изменит!» 

      От беспечных отдыхающих, не заботящихся о природе, в нашем лесу остаются горы мусора, поврежденные деревья. Беспечные и бездумные отдыхающие наносят лесу не меньший ущерб, чем злоумышленники - браконьеры, "черные лесорубы".
      А нередко оставленный мусор в лесу не только загрязняет окружающую среду, но и является одной из причин возникновения пожаров.
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     В прошлом году по вине отдыхающих в нашем лесу случился страшный пожар. Заметили его уже тогда, когда он охватил значительную территорию. Огонь не щадил ничего на своём пути: гибли травы, деревья чернели от сажи… Что создано природой и посажено человеком за долгие годы, могло бы погибнуть в течение нескольких часов.
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      Но жителям моего села удалось побороть огонь. Почти все жители села принимали участие в тушении. Пламя заливали водой, засыпали землей, вокруг горящих участков леса рыли канавы, чтобы огонь не перекинулся на соседние деревья. В тушении пожара были задействованы и специалисты, и техника: пожарные машины и вертолеты, трактора и бульдозеры. Много добровольцев оказали помощь спасателям.
     Нам интересно: неужели людям приятно смотреть, как прекрасный лес превращается в свалку?  Глядя на эти несанкционированные свалки, понимаем, что себя мы просто не уважаем. И об этом надо говорить во весь голос! И мы, ученики Усишинской школы №3, решили реализовать акцию «Чистый лес!».
      Акция «Чистый лес!» - и есть наш громкий клич, который оповестит всех жителей об экологических проблемах: об уровне восстановления леса, о несанкционированных свалках в лесу.    

     Определив экологическую проблему, мы приступили к её решению.
Созданные инициативные группы учащихся в сопровождении учителей отправились решать проблему предоставления транспорта для сбора мусора с территории леса.

Наша группа пошла в Администрацию сельского совета. В ходе встречи с главой администрации сельского совета была достигнута договорённость по предоставлению самосвала для вывоза мусора, чтобы жители села могли навести порядок в лесу.                                               

     Договорившись с транспортом, оставалось решить ещё один главный вопрос. Необходимо было организовать жителей села.

     На общешкольной линейке через учащихся мы обратились к родителям с призывом поддержать нашу акцию «Чистый лес!» и принять в ней активное участие. Также мы написали и развесили по селу на зданиях магазинов, школ объявления.

     Внимание! Внимание! Внимание!                                                                             Дорогие Усишинцы, поддержите нас! Только вместе мы можем сделать наш лес краше, сделать его чище, сберечь от пожаров, убрав весь мусор. 

    Всех желающих принять участие в акции «Чистый лес!» приглашаем присоединиться к нам и выйти на уборку.

     В назначенное время все жители села вместе со школьниками вышли на уборку. Лес преобразился на глазах! А как было приятно видеть, что равнодушным не остался никто! Мы надеемся, что акция ««Чистый лес!» станет традицией. Надеемся, что когда-нибудь мусорные свалки вовсе исчезнет с территории нашего леса. А наши сельчане станут культурнее.                                    
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