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 «Другие страны очень хороши, 
но Дагестан дороже
                                                         для души»  
Расул Гамзатов

У каждого человека  есть своя родина.  У одних - это большой город, у других - маленькое село, но все люди любят её одинаково. 
Люди уезжают в другие страны, но никогда не забывают свою малую родину.
[bookmark: _GoBack]     Я люблю мой Дагестан, за её красивую природу, за её гордый народ. Величие гор , красота равнин, бирюзовое море украшения нашего Дагестана. Быстротечные реки, вечнозеленые леса, человек который хоть раз попадал в наш край, влюблялся в него. Дагестан славится искусными мастерами, златокузнецами, гончарами, ковровщицам, поэтами, спортсменами, учеными . Между людьми царит мир , дружба, равенство и справедливость. Нет ничего ценнее чести. Это для меня красивейшее место в мире. Моя малая родина. 
В Дагестане особенный климат , очень благоприятный для многочисленного  животного мира , а растительный мир очень разнообразен в равнинах растут прекрасные сады с персиковыми , яблоневыми , грушевыми деревьями . И в Дагестане растет красивое гранатовое дерево - кустарник .Это дерево растает в России только в Дагестане.  У него много названий гранат, гранатник, гранатовое дерево, финикийское яблоко (Punica granaum, Socotria) . Плоды этого удивительного растения очень   красивы, особенно когда опадает листва и на дереве остаются одни плоды , некоторые из них растрескиваются почти горизонтально, но не разваливаются. Есть полудрагоценный камень, который называется гранат, может быть он назван в честь этого прекрасного плода. Плоды его очень вкусны и полезны, и знакомы всем как гранаты. Именно о растении гранат это повествование. Гранат по большей части относится к листопадным растениям, имеет супротивные листья длиной до 7 см, вытянутой формы, глянцевые, собранные в группы. Цветет с мая по август – долго и обильно. Крупные, яркие, красно - оранжевые цветки гранатового дерева диаметром 3 см имеют форму колокола и настолько красивы, что многие согласны выращивать растение только из-за цветов. Плоды шаровидные с желто - красной или красно-бурой кожурой диаметром от 5 до 12 см, массой до 600 г. Внутри плода находятся многочисленные семена, каждое из которых окружено сочной мякотью. Эта сочная съедобная оболочка семян составляет 50 % от веса всего плода. В одном плоде находится от 200 до 1400 семян, заключенных между белыми губчатыми перегородками. 
Плоды гранатового дерева очень вкусны и полезны, а полезны они витаминами А, В1, В2, С, Е, Р. Благодаря этому используются в народной медицине, как противовоспалительное, антисептическое, общеукрепляющее, мочегонное. А так же он способствует повышению гемоглобина в крови. Плоды употребляются для укрепления нервной системы и снижения артериального давления. Можно очень долго писать о всех полезных свойствах этого чудесного дерева к счастью растущего в моей малой родине Дагестан. В Дагестане традиционно используется гранатовый сок в детском рационе  детей от различных болезней, а также в кулинарии, входит в состав различных салатов.  Плод граната символ достатка и богатства.  Стилизованный гранат можно встретить в ковровых узорах, он изображался в виде плода или цветка. 
      Великий мыслитель и врач древности Авиценна ценил значение этого растения в медицине. А также древнегреческий целитель Гиппократ использовал в своей практике гранатовый сок. Гранатовое дерево уникально для нашей местности , и уникально тем , что в России произрастает только в Дагестане !







