  Отчет о поделанной работе в МКУ ДО ДДТ МО «Акушинский район» во исполнения Приказа №2478-09/17 от 07 сентября 2017г. Министерства науки и образования РД - О внедрении проекта «Дополнительное образование детей (механизмы повышения качества программ дополнительного образования детей).
Приказом № 15 от 12 сентября 2017 г. по МКУ ДО ДДТ утвержден « План мероприятий по улучшению качества образовательной деятельности  МКУ ДО ДДТ » на 2 квартал 2018года.
     На официальном сайте учреждения создан  раздел «Дополнительное образование детей»,  где размещен «План мероприятий по улучшению качества образовательной деятельности   МКУ ДО ДДТ», там же  выставлены анкеты для социологического опроса как детей так и родителей(законных представителей)по изучению общественного мнения о качестве оказания образовательных услуг в сфере дополнительного образования и который постоянно будет обновляться  в течении всего учебного года.
На сайте также размещена полная информация:
-о педагогических работниках и о дополнительных образовательных программах, а также аннотации к программам;
- своевременно  вносится изменения информации  в раздел «Сведения о педагогических работниках», а также сведения о повышении квалификации;
Ответственным по ведению сайта обеспечено своевременное внесение изменений в информацию о деятельности ДДТ на сайте в сети Интернет
Были внесены своевременно изменения в информацию в раздел «сведения о педагогических работниках»:
В целях улучшения качества допобразования на курсах повышения квалификации  прошли курсы педагоги Курбанова Л.К., Магомедова М.А., Бахмудов М.М., Мирзаева С.М. А также в  июне прошли курсы и для директоров ОУ, которые прошла и директор ДДТ Гаджиева А.М. 
 И сведения о повышении квалификации педагогами ДДТ, и о  курсах, которые они прошли за период -  2 квартал 2018 года представлены на сайте.
В соответствии с планом работы ДДТ  - курсы повышения квалификации  педагоги проходят не менее 1 раз в 3 года.
Рубрика  «Достижения наших педагогов» пополнена информацией о полученных  наградах,  дипломах за участие в различных уровнях конкурсов, выставлены результаты аттестации.
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А также в этом разделе 
- информация о номерах телефонов, адресах электронной почты и официального сайта учреждения;
- информация о проводимых положениях муниципального, Республиканского и Всероссийского уровней, о  конкурсах, соревнованиях;
- мониторинг участия  обучающихся в конкурсах, выставках, смотрах, в различных мероприятиях;
 - по  созданию  персональных страниц педагогических работников на сайте ДДТ идет полновесная работа по этому направлению, собирается и систематизируется данные педагогов Магомедовой М.А., Багандовой С.Г., Бахмудова М.М., Мирзаевой У.Р., Шахбанова Ш.И., Алиевой М.К., Багомаевой Б.Х., 
Омаргаджиева О., Идрисова И., Исуевой З.Я., Курбановой Л.К., Раджабовой Г., Муртазаевой Х.Д.
 - Создан новый отдельный электронный адрес  - akddt@mail.ru.
- Создана вкладка «Обращение граждан», для внесения предложений и информирования о ходе рассмотрения обращений граждан.
Информация на сайт еженедельно обновляется.
На сайте создана страница «Дополнительное образование», где есть информация о проведении работы педагогами по улучшению качества работы в ДДТ.
 В начале нового учебного года  был проведен мониторинг охвата обучающихся программами дополнительного образования и  на основе мониторинга было решение изменить  и дополнить в программы новизну учитывая интересы обучающихся (новые образовательные программы технического направления, робототехника). И в конце проведен мониторинг где были показаны результаты усвоения новых программ и 85 % учащиеся получили новые знания и умения.
      Внесенные методсоветом изменения в годовые планы деятельности ДДТ на новый учебный год в  связи с вышеуказанным приказом  Дагминобр успешно реализовались в полной мере.
      Некоторые актуальные вопросы внедрения   проекта «Дополнительное образование детей обсуждались  на семинарах, который прошли  в ДДТ , где обсуждалось проведение тематических родительских собраний по вопросам улучшения взаимоотношений работников учреждения   обучающихся и их родителями, о проведении соц.опроса, как родителей так и учащихся.
    На педагогическом совете от 30 апреля 2018 года обсуждалась тема: «Комфортная образовательная среда как часть инфраструктуры в учреждении дополнительного образования», где с педагогами говорили о том, как важна для работы с детьми создания комфортного среды для реализации творческих умений детей и о том какие нужны улучшения для реализации ДООП.
        Завхоз  Багандова С.Г и педагоги проводят  постоянную пропаганду и обучение требованиям охраны труда, обучающиеся проходят инструктаж по технике безопасности.
    По составленному в начале учебного года плана  проведения открытых занятий занятия  проведены в детских объединениях с апреля по июнь:  «Бутринка» - педагог Раджабова Г., «Резьба по дереву» - Идрисов И., «Усишинка» - педагог  Исуева З.Я., «Ковроткачество» - педагог Муртазаева Х., «Мой край» - педагог  Багамаева Б.Х., «Рукодельница»- педагог   Багандова С.Г., «Ассорти»- педагог Магомедова З.А., «Волшебная кисть» - Кадиева Л.К., «Фантазеры» - педагог Магомедова М.А., «Универсал» - педагог Рабаданов Р.А.,  «Юный эколог» - Мирзаева У.Р., с учетом инноваций, с использованием новейших технологий;  подготовка и проведение  выставок изделий и рисунка. , посвященные мероприятию «День  космонавтики», «9 мая – День Победы»,  «День защиты детей» - выступлений  творческих коллективов на учрежденческих, муниципальных мероприятиях. 
        Методистом проведены инструктаж на рабочем месте,семинар –практикум «Корпоративная культура ДДТ»,  деловая игра «Мозговой штурм по определению перспектив деятельности ДДТ», педагоги провели мастер-классы по всей направлениям.
В рамках реализации мероприятий Концепции дополнительного образования детей и приоритетного проекта «Дополнительное образование детей (механизмы повышения качества программ дополнительного образования детей) «Качество дополнительного образования»  направленных на повышение качества образования в Республике Дагестан. 
        Педагогами с 13 по 30  апреля было проведено анкетирование (социологический опрос) среди обучающихся и их родителей   «Улучшение комфортной среды в ДДТ» и результаты анкетирования таковы: 
       В анкетирование приняло участие  95% родителей , 98% обучающихся  из общего числа воспитанников (обучающихся ) которые посещают МКУ ДО ДДТ.       
      Таким образом, в результате анкетирования родителей выявлены:
- различные позиции опрошенных родителей о взаимодействие с ДО,
- обозначены наиболее эффективные формы взаимодействия с родителями.   
      Анализ анкетирования родителей и обучающихся показывает хороший   результат, что большая часть удовлетворены качеством образовательных услуг в системе дополнительного образования в МКУ ДО ДДТ. 
      В журнале «Ритм ДДТ», на сайте учреждения, идет  полное информирование о деятельности ДДТ по претворению плана мероприятий по организации  внедрению  проекта «Дополнительное  образование детей  (механизмы повышения качества программ дополнительного образования детей) «Качество дополнительного образования».
В отчетный период контингент воспитанников сохранен на 100 %. По дополнительный общеразвивающим программам обучаются  более 1550 детей. Количество детей, ставших победителями и призерами мероприятий и конкурсов различных уровней:
На  Международных конкурсах – 15 призовых мест.
По Российской Федерации - 88 призовых мест.
По Северокавказскому ФО -  25 призовых мест.
По Республике Дагестан -  30 призовых мест.
По Акушинскому району – 55 призовых мест. 

На сайте ДДТ обеспечено опубликование на web-сайте информации о возможности участия в электронном он-лайн голосовании для детей.


